

领先三节却功亏一篑

日本队给中国女篮上了宝贵一课

志在重夺亚洲杯的中国女篮昨晚功亏一篑,在前三节均处于领先的大好形势下,队伍在末节净负日本队10分,最终以5分劣势负于对手,屈居亚军。可以说,本场决赛对于这支中国女篮是非常宝贵的一课,想要重返亚洲之巅并在巴黎奥运会冲击领奖台,队伍还有很长的路要走。

■新快报记者 高京

体能优势未能展现

为了打好本次约旦亚洲杯,中国女篮做了极为充分的准备,陕西全运会时球队以“奥运联合队”的身份出战,就是为了通过比赛解决东京奥运会所暴露出的问题。从整个全运会的过程来看,队伍已将状态调整到最佳,球员们对于亚洲杯也已是迫不及待。

说迫不及待,其实就是想尽快与日本队一决高下。作为东京奥运会的银牌得主,日本女篮是本次亚洲杯的夺冠热门,更是中国队最想击败的对手。此前四届亚洲杯(亚锦赛),日本女篮均拿到冠军,中国队就是希望能够狙击对手,重新登上亚洲之巅。

在阵容上,本次比赛日本队保留了征战奥运会的5名主力球员,另补充了3名征战三人篮球的选手,实力可谓相当不俗。两名归化球员桃仁花、马瓜更是填补了队伍在个别位置上的劣势。

中国队方面,邵婷、孙梦然、李梦均没有随队来到约旦,李月汝、韩旭、杨力维和黄思静等年轻一代开始挑起大梁。

此前的小组赛,两队都是顺风顺水一路过关。到了半决赛,中国女篮轻取韩国完成晋级,而日本队则与澳大利亚进行了一场苦战。虽说日本女篮最终以2分的优势获胜,但此役对该队的消耗是巨大的。

在决赛开始前,中国队在体能方面占据绝对优势,为了这场对决,



■中国女篮球员们应对关键时刻的能力还需提升。
新华社发

球员们都暗下决心,就是要力拼对手。

比赛一开始,两队可谓棋逢对手,日本队并没有受到体能的困扰,在攻守两端均非常主动。虽然中国队一度利用内线优势取得比分上的领先,但对手则频频在外线作文章。在防守端,中国队更多通过个人防守解决问题,而日本队则利用整体防守填补高度上的劣势。双方你来我往,打得非常好看。

经验不足葬送比赛

也许是中国女篮太想尽早建立比分上的优势,球队过于依赖内线李月汝和韩旭的发挥,日本队对此研究得非常透彻,只要是国家队把球给到内线,李月汝和韩旭常常要面对对方3名球员的夹击。如此密集的防守,使得中国队的失误增多,以至于在第二节的大部分时间,中国队都处于落后的状态。

眼看着比分不断被拉大,中国队开始调整战略,不再急于快速推进,而是尽量采用阵地进攻争取制

造对手犯规。这一战术果然奏效,日本队随后便陷入到了犯规麻烦中,中国女篮趁机连续追分,在半场结束时还以39:36领先对手。

第三节,双方的竞争依旧激烈,两队之间更多是在防守层面进行比拼。这一节的最后一分钟,中国队在攻防两端突然发力,打了对方一个措手不及,在第三节结束时,球队以5分的优势领先。

到了第四节,日本队突然提速,打了一波12:0的进攻高潮。面对对手的变化,中国队利用三分球作出回应,又将比分追了回来。到了最后2分钟,中国队缺乏经验的劣势显现了出来,杨力维在最关键时刻出现失误,错失了得分良机。

随着最后时刻黄思静外线投射偏出,中国女篮眼睁睁看着对手获得亚洲杯五连冠。

全场比赛,中国队共有4人得分上双,黄思静拿到了全队最高的18分7个篮板和2次助攻,此役她的三分球命中率达到50%(8投4中),但还是未能帮助中国队获得胜利。

记者观察

大赛气质还需提升

毫无疑问,这场失利对于成长中的中国女篮是苦涩的,付出巨大努力的球员们眼看着到手的胜利溜走。作为一支逐渐走向成熟的球队,中国队确实太需要一座冠军奖杯来证明自己,但偏偏天不遂人愿,球队未能抓住机会。

这场比赛让人联想到奥运会1/4决赛输给塞尔维亚的那一役,球队又一次在最后一节出现“断电”的情况。队员们在场上执行得不坚决,再加上教练组调整不及时,最终酿成了失利的苦果。

从比赛过程来看,奥运会银牌得主日本队的确是发挥更好的队伍,特别是该队阅读比赛的能力,值得中国女篮学习。

可以说,这支中国女篮是被寄予厚望的一届,队伍在各个位置上均是人才济济,阵容搭配也非常合理,而且也多次证明可以在很多比赛中拿到令人信服的胜利。但面对大赛中的决战,球员们在比赛气质上还是有所欠缺,应对关键时刻的能力还需提升。

展望未来,巴黎奥运会已不是太远,希望中国女篮能够把这场失利,转化为未来前行的动力。也希望队伍能够尽快从丢冠的阴影中走出,继续迎接接下来的任务。

十连胜领跑积分榜

新快报讯 记者王敌报道 昨天下午,中甲第26轮正式开打,梅州客家以3:1击败了苏州东吴。至此,在第三阶段的赛事中,梅州队以8战全胜过关,算上第二阶段的最后两场比赛,梅州队已经获得了十连胜。在目前的积分榜上,梅州队以64分强势领跑,已然吹响了冲超号角。

梅州球迷感谢球队

本轮之前,梅州队以3分优势领跑,因此只要末轮战平东吴,梅州队便能继续稳坐积分榜头名的位置。比赛中,梅州队在第39分钟打破僵局,但在下半时被东吴中场千昌杰以世界波扳平。比赛末段,梅州队再进两球,最终以3:1取胜。

豪取10连胜,梅州队在赛季中期一路狂飙。这不仅追平了中甲的最长连胜纪录,也让球队在积分榜上的位置越发稳固。赛后新闻发布会上,梅州主帅

梅州队正式吹响冲超号角

米兰表示,球队在第三阶段的表现非常完美,梅州球迷也在社交网络中感慨球队终于有点真的要冲超的意思了!

第四阶段都是强队

随着天气渐凉,中甲的大连赛区即将结束使命,成都赛区将接替大连赛区承办第四阶段的赛事,但武汉赛区和梅州赛区则沿用不变。按照事先定下的规则,前三阶段积分最高的球队可以选择最后一个阶段的赛区。对一路领跑积分榜的梅州队来说,最后一个阶段的赛事,的确没有任何理由选择离开梅州。近日,梅州市五华县公布了扶持职业足球专项资金政策,对冲超成功的球队奖励2000万元,这无疑也是鼓励梅州队再进一步的积极信号。

由于接下来一个月要进行足协杯赛事,中甲第四阶段何时开打仍需等待。不过,如无意外,第四阶段在梅州赛区的球队除了梅州客家和浙江职业

●中甲·第26轮 苏州东吴 1:3 梅州客家



■本场比赛独中两元,梅州前锋吉森的进球数达到了17个。

之外,还会有成都蓉城、武汉三镇、贵州FC和昆山FC,其中梅州、浙江、成都和三镇都是积分榜排名前4的队伍,昆山暂列积分榜第5,贵州排在第10。可以说,第四阶段的梅州赛区就是不折不扣的“争冠组”。在前两名直接升级、第三和第四名参加升降级附加赛的情况下,两个直接升级的名额争夺将进入白热化。一个多月以后,梅州赛区将正式上演压轴大戏,几乎每场比赛都是冲超大战。